
 

Akademický senát Technickej univerzity vo Zvolene 

 

Stanovisko Akademického senátu Technickej univerzity vo Zvolene k zmene 

zákona o vysokých školách schválenej dňa 13. mája 2019 
 

 

Akademický senát Technickej univerzity vo Zvolene zaujal stanovisko k legislatívnemu 

procesu, ktorým sa zo zákona vypúšťajú časti obmedzujúce výkon funkcie rektorov, 

prorektorov, dekanov a prodekanov na viac ako dvakrát po sebe nasledujúce funkčné 

obdobia. Akademický senát je znepokojený legislatívnym procesom, ktorý eliminoval možnosť 

pripomienkovania týchto zmien nielen všetkým akademickým obciam vysokých škôl, ale aj zo 

zákona zriadeným inštitúciám, ktoré zastupujú vysoké školstvo na Slovensku. Medzi 

spomínané inštitúcie patria Rada vysokých škôl, Študentská rada vysokých škôl a Slovenská 

rektorská konferencia. Sme toho názoru, že rovnako ako akademická samospráva, tak aj 

samotný štát reprezentovaný Národnou radou SR, vládou SR a prezidentom SR má fungovať 

na základe demokratických princípov, podľa ktorých sa zmeny a nariadenia prijímajú až po 

širokej diskusii zainteresovaných orgánov a dotknutých strán.  

 

Zmenami, ktoré Národná rada Slovenskej republiky schválila dňa 13.05.2019, môže 

Slovensko ako demokratický štát urobiť krok späť do minulosti. Myslíme si, že prirodzené 

obmeny vo vedení jednotlivých vysokých škôl a fakúlt sú dobrým predpokladom pre zavedenie 

nových a lepších myšlienok a prístupov, ktoré povedú k neustálemu skvalitňovaniu vysokého 

školstva na Slovensku. Z tohto dôvodu sa pripájame k stanovisku Rady vysokých škôl 

a Študentskej rady vysokých škôl, k stanovisku vedenia Univerzity Komenského v Bratislave 

a k stanovisku Akademického senátu Pedagogickej fakulty Trnavskej univerzity v Trnave.  

 

Žiadame Výbor NR SR pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport a Ministerstvo školstva, 

vedy, výskumu a športu SR, aby iniciovali zmenu prijatej novely a Národnú radu SR, aby 

obnovila časové obmedzenie dvoch po sebe nasledujúcich funkčných období vo vzťahu 

k rektorom, prorektorom, dekanom a prodekanom v zákone o vysokých školách. 
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